

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — к.
Цена отдельного № — * 50 *

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 16.

Год издания I.

Среда, 12-го Марта 1919 г.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ III КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛ!

11-го марта 1919 г.

Открытие съезда.

Советская Россия разукрасилась флагами—дорогие гости посетили ее.

С большим трудом удалось делегатам рабочих пробраться к нам, но ничто не могло удержать их, и в стенах Кремля возникла новая мощная организация III Интернационала, а за его спиной миллионы сознательных рабочих и крестьян всего мира.

Великие задачи, поставленные Советской Россией, блиски к осуществлению, всемирный братский союз трудящихся обрел прочный фундамент, московский Кремль стал местопребыванием нового Интернационала, отсюда берут начало нити мировой революции, здесь колыбель новой жизни.

С удвоенной энергией должны мы броситься в последний бой за диктатуру пролетариата, исполняя волю всемирной братской организации, ибо нам она вверила свое святое святых.

III Интернационал.

2 марта 1919 года в Москве учрежден Третий Интернационал—союз рабочих и крестьян всего мира.

В Москве собрались представители рабочих коммунистических партий: Германии, Франции, Америки, Австрии, Венгрии, Швеции, Болгарии, Румынии, Сербии и других стран.

В Москве заложена основа братства рабочих и крестьян всех стран против царей, капиталистов, помещиков.

Советская Россия явилась центром, куда стекаются представители всех коммунистических организаций, здесь заложен фундамент мирового социалистического строя.

Советы одерживают верх во всем мире, их неотразимая логичность, их непреложная, не требующая доказательства правильность представительств ясны всем и каждому и под знамя советов стекаются рабочие и крестьяне всех стран.

— Да здравствует III Интернационал, международный союз Советских Республик!

В воскресенье, в 5 час. пополудни, открыл свои заседания I-й съезд комм. Интернационала. На съезде присутствуют 32 делегата с решающим голосом из следующих стран: от германской, русской, австрийской, венгерской комм. партий; от шведской левой, норвежской, швейцарской, американской с.-д.; от балканской федерации; от польской, финской, украинской, латышской, литовско-белорусской, эстонской, армянской комм. партий; представлены еще немецкие колонисты-коммунисты и объединенная группа восточных народов России.

С совещательным голосом присутствуют представители: Чехии, Болгарии, Славонии, английская и французская группы, Голландии, американской лиги соц. пропаганды, Туркестана, Турции, Азербейджана, Персии, Китайского союза рабочих и др. Многие приехали во время съезда, так как невероятные трудности представляла переправа через границы их «отечества». Напр., австрийские представители были арестованы в Галиции.

Съезд открыл тов. Ленин, приветствовавший его от Цен. К-та Росс. Комму. партии. Затем съезд приступил к заслушиванию докладов о положении дел в различных странах мира.

Наши герои.

Одна из рот действующего полка на фронте была неожиданно окружена белогвардейцами, открывшими пулеметный огонь и начавшими бросать бомбы по измам, где расположились товарищи красноармейцы. Ротный командир тов. Гавшин, узнав, что рота окружена белыми, выскок из хаты с револьвером в руках и бросился в толпу белогвардейцев, человек—50, завязалась схватка. Тов. Гавшин сразил двух белогвардейцев. Белогвардейцы, видя его стойкость, обрушились на него толпой, работавшей штыками. Храбрец тов. Гавшин несколько раз отпарировал удары штыками, пока не был ранен в грудь. Расеверсившие белогвардейцы начали издеваться над убитым: колоть штыком в лицо, раздели его и науродывали окончательно.

Покончив с героем, белогвардейцы мечтали воспользоваться случаем и приказали роте сдаваться. В ответ на это красноармейцы ответили огнем. В конце концов, под давлени-

Последние известия.

Представители III Интернационала выехали в Петербург.

Секретарем III Интернационала избрана Анжешна Балабанова.

Забастовочное движение в Европе разрастается.

прием численности противника, наши части отступили. Несколько человек, не успевшие отступить и не желавшие сдать, терпяски отстреливаясь, убили человек 15 белогвардейцев и многих ранили. Не смотря на безудержное сопротивление, они были взяты живыми и на месте расстреляны. Объявлен взводный командир

Музейников, отдельный командир Берикс Карл, стрелок Аляшов Александр; кроме того противник взял в плен еще 7 человек, из коих четверо тов. коммунистов: Рукшин, Пальчиков, Филатов, Ракицкий.

Военком Фабрициус.

Полковник Набат.

Нарвский фронт

Наши войска перешли в наступление и заняли деревню Захонье, мызу Наталин, колонию Пята, деревню Долгая Нива и дом лесничего южнее этой деревни. Дальнейшее наступление развивается.

Обстрел Нарвы.

С обеих сторон происходит усиленная деятельность разведчиков. Наша артиллерия обстреливает Нарву и деревню Орешняк. Противник отвечает.

На Псковском озере.

Наши войска перешли пролив, соединяющий Псковское и Чудское озера, и заняли западный берег Псковского озера фронтом в 18 верст, а также восемь деревень.

Печорский участок.

На Печорском участке наши войска достигли линии реки Меды. На левом фланге идут упорные бои за обладание укрепленными позициями противника.

Уступают.

По сообщению из Берлина, в правительственных предложениях имеется в виду включить рабоче-солдатские советы в германскую конституцию.

В Ташкент.

После очищения от казачьих отрядов Актюбинского участка наши войска соединились с ташкентскими. Путь в Ташкент свободен на всем протяжении.

Преследование коммунистов в Финляндии.

В связи с предстоящими 1, 2 и 3 марта выборами по четырехместке в сейм, усилились репрессии по отношению к рабочим. По всей Финляндии производятся повальные обыски, в результате которых разгромлено несколько коммунистических организаций в Куопио, Улеаборге, Рельсингфорсе, Ганге, Хонканьеме, причем арестованы видные финны-коммунисты.

Русские белогвардейцы в роли предвыборных агитаторов.

Русские белогвардейцы принимают активное участие в предвыборной кампании, выступая в роли добровольных агитаторов, всячески старающихся обеспечить победу на выборах финляндскому буржуазному элементу.

Задолженность союзников.

Из Нью-Йорка сообщают, что правительство Соединенных Штатов открыло Италии кредит в семьдесят пять миллионов, в Бельгии—в сорок миллионов долларов. Задолженность союзников Америке достигает пяти миллиардов долларов.

СЪЕЗД СОВЕТОВ ГДОВСКОГО УЕЗДА.

Съезд переходит к выслушиванию доклада Финансового отдела, докладчиком от которого выступает тов. Матвеев.

Большой, серьезный, всесторонне освещающий финансовую политику Советской России доклад, так что в кратком по техническим условиям отчете нет возможности дать полную картину этого важного и всех живо интересующего доклада и приходится ограничиться лишь коротким эскизом.

Налоги, которые предполагается провести в жизнь в 1919 году, сводятся к трем видам: подоходный, натуральный и чрезвычайный.

Громадная разница между истекшим 1918 годом и наступившим 1919 г. В 1918 году мы жили без смет, жили авансами, но пролетариат крепко взял в свои руки власть и в 1919 год—уже год системы, год порядка—финансирование происходит лишь по сметам, строго и определенно проводимым в жизнь, ни одной копейки сверх сметы.

При Фин. деле образован Государственный фонд, работа налажена, работа велась в определенное правильное русло.

Смета на первое полугодие 1919 года по Гдовскому уезду представлена на 86000000 руб.

Очень остро стоит вопрос с Комбедами, их труд надо оплатить, об этом возбуждено ходатайство, о них не забыли, их работа на глазах у всех, ответ будет на днях, они безусловно будут удовлетворены в первую очередь.

Доклад также вызывает массу вопросов, в особенности спрашивающие останавливаются на чрезвычайном налоге; почти всех интересует натуральный налог—он будет взиматься с лиц, запахающих свыше 12 дес. земли, которые и будут облагаться определенным налогом.

Около 10 час. вечера. Поступает внеочередное заявление—приехал с фронта тов. Фабрициус, который хочет приветствовать съезд.

Шумные долго-долго несмолкаемые аплодисменты встречают весть о прибытии популярного и любимого вождя тов. Фабрициуса, о чем упоминают в отдельной заметке, а потому переходим к положению дальнейшей работы съезда.

Доклад представителя Финотдела вызывает массу запросов с мест, общий характер которых сводится к выяснению многих неясных для делегатов вопросов, главным образом касающихся чрезвычайного налога и вообще налоговой политики. Очень интересует всех натуральный налог, ставки советских служащих и многие другие, на которые представители Финотдела дают исчерпывающие ответы.

3-й день, 7 марта.

Доклад Ревизионной Комиссии—тов. Лаврентьев дает подробную характеристику ведения отчетности во всех отделах, подчеркивает найденные недостатки, указывает промахи и меры к исправлению их. Между прочим, отмечается единственный Старопольский Исполком, где Ревизионная Комиссия нашла все в образцовом порядке.

Но во всех этих недостатках и промахах, подчеркивает докладчик, нигде Ревизионная Комиссия не усмотрела злой воли, преступной цели, все это объясняется лишь тем, что работники в этой области еще неопытны, не специалисты и только.

Доклад представителя Экономического Отдела рисует строительную работу отдела.

Представитель отдела Труда тов. Корель, обрисовав общие задачи, которые поставлены пред отделом, говорит о необходимости в срочном порядке создать таковой в Гдове.

Отдел Народного образования, докладчик тов. Дюмидов освещает перед съездом те задачи, что выпали на долю отдела.

В трех направлениях велась работа: в области школьного просвещения, внешкольного и дошкольного.

Расходы на народное образование в 1918 году выразились в сумме 2.040.131 р. 21 к., больше 1917 года на 1.916.241 рубль, что одно служит показателем колоссальной работы.

Начальных школ открыто в 1918 г.—30, кроме того, открыто 5 двухклассных и 5 высших начальных.

На учебные пособия в 1918 году израсходовано 104.621 р.

Таковы цифровые данные, которые говорят сами за себя.

В области внешкольного образования работа также проходила энергичным темпом—открыто 58 кружков, насчитывающих до 3000 человек. Повсеместно в уезде организуются театральные представления, при Гдовском Народном Доме для этой цели устроена специальная театральная библиотека.

При многих школах организованы курсы для взрослых.

Учитывая потребность в книгах, на местах организованы библиотеки, не говоря уже о широко поставленной библиотеке в Гдове.

Для согласованности работы был созван съезд по внешкольному образованию, много способствовавший оживлению работы в этой области и позволивший исправить некоторые промахи.

В Гдове функционирует Городской музей, который является средоточием культурной работы всего уезда и обладает обширными и разнообразными коллекциями, при музее на днях открывает свои действия «Общество по изучению родного уезда».

«Детский Клуб» также приносит весьма и весьма благотворные результаты.

Медико-санитарный отдел дает картину эпидемий, до сих пор царящих в Гдовском уезде. Так, в августе месяце 1918 года пришлось бороться с холерой, по борьбе с которой работал отряд доктора Алмазова; в октябре месяце появилась испанка и, наконец, с декабря месяца стал свирепствовать сыпной тиф.

Необеспеченность медицинским персоналом, отсутствие самых необходимых медикаментов, все это странно тормозит работу по борьбе с эпидемиями.

Принимаются самые энергичные меры для предотвращения грозного призрака эпидемий, для налаживания и более продуктивной работы медицинских пунктов на местах. Намечены к открытию врачебно-медицинские участки с постройками больших помещений в следующих пунктах: в Вискатской, Заянской, Маслогостицкой, Полновской, Бобровекой и Ремде, врачебно-амбулаторные пункты в селах: Узымие, Тушице, Данилове, Ложгольекой вол. и Добручах.

При Гдовской больнице организован санитарный зубо-врачебный кабинет.

По отделу Социального обеспечения докладчиком выступает тов. Матвеев.

Большая и трудная организационная работа выпала на долю отдела. Открыто Общезащитное для учащихся в заведениях г. Гдова на 60 чел.

Расширен и оборудован детский приют, где в настоящее время находится 60 детей, преимущественно круглых сирот.

В имении Трутнево начато оборудование дома инвалидов на 60 ч.

Принято в ведение отдела Убежище для престарелых с 15 призре-

ваемыми, причем оно расширяется на 30 человек, при нем открыт распределитель для нищих и Приют для несовершеннолетних дефективных детей.

Открыты подотделы: Помощи жертвам контр-революции и увечным воинам, работа коих налажена.

Тов. Гордеев—дорожно-технический отдел дает картину работы с 1 июня 1918 года до настоящего времени, объявляет об ассигновании 9.000.000 руб. на устройство дорог, о том, что имеется построенных 200 мостов; заявляет, что с 3 марта начала работы ситничная фабрика б. «Сфинкс», будет проведена телефонная сеть; указывает на не всегда отзывчивое отношение населения к улучшению путей сообщения, отчего оно само и страдает.

Отдел Советского Управления—т. Никитин рисует работу с самого возникновения отдела, указывает, что им совершена большая работа, организована милиция, хорошо сравнительно поставлен Информационный отдел, а также подробно останавливается на тех задачах, которые предстоят отделу в будущем.

4-й день, 8 марта.

Последний день съезда.

На очереди доклады с мест. Почти каждая волость выставляет докладчика, который и знакомит съезд с положением дел на месте, особенное внимание обращая на чрезвычайный налог и на политическую жизнь волости. Особенно останавливаются почти все докладчики на свирепствующем сыпном тифе и на необходимости принять самые энергичные меры для борьбы с эпидемией.

Некоторые волости находятся на особом положении ввиду непосредственной связанности с фронтом, что кладет, конечно, особый отпечаток на местную жизнь.

Заключительное слово по докладу с мест берет представитель Петрограда тов. Михайлов, который горячо призывает делегатов по приезде на места принять все меры к развитию как можно шире политической жизни уезда, к развитию местных партийных ячеек, контакту в их работе между собой.

Вы, только вы сами, заканчивает оратор—можете заложить прочный фундамент социального строя.

14 ч. 10 минут. Съезд приступает к переизбору Исполкома.

Тов. Никитин от имени фракции оглашает список выдвинутых кандидатов, который и принимается подавляющим большинством голосом.

Съезд переходит к последнему вопросу повестки дня—текущим делам—где выступает представитель Кожевнического отдела тов. Виноградов и знакомит съезд с положением кожевнического дела в уезде.

Доклады с мест кончены, оглашается выработанная редакционной комиссией резолюция съезда по докладу членов исполкома, которая единогласно принимается.

Как один встают с мест делегаты и под мощные звуки Интернационала съезд закрывается.

День работницы.

Кто больше всего страдал от разрушительного капиталистического строя, кто всю жизнь нес на своих плечах тяжелое бремя работы за самую ничтожную плату, вечной нужды, недоедания, полного бесправия, кто отдавал, прижатый к стене призраком голодной смерти, свое тело на продажу, сжимая руки в бессильном порыве отчаяния?..

И в то же время кто дал нам славы, навсегда запечатлевшиеся в нашей памяти имена великих героев-

революционеров, жизнь отдавших за великое дело братства народов, с револьвером и бомбой в руках идущих на защиту вечных идей?

Кто не знает имен Софьи Перовской, Людмилы Велькенштейн, Веры Фигнер, Зинаиды Коноплинниковой?

Вечное рабство, бесконечный голод, нужда, полное политическое и гражданское бесправие, проституция—вот что видела женщина до сих пор.

Но настал день, рабочий класс выпрямился во весь рост и рухнули все предрассудки. Займлаевская новая заря жизни—женщина стала свободна, равноправна, стала человеком.

Рабоче-Крестьянская Советская Россия не знает женщины-рабы, не знает женщины-проститутки, она знает лишь свободную женщину-гражданку, равноправную нашего товарища как в политическом, так и гражданском отношениях.

От нее зависит проложить себе дорогу к светлому будущему—оставить верить в себя тех, кто не успел, не сумеет еще до сих пор порвать с вековыми предрассудками, кто настолько погряз в явине мещанства, что не верит яркой действительности.

8 марта состоялось празднование международного дня работницы.

По чисто техническим условиям наша газета не смогла отметить на своих столбцах этого большого дня Советской России и теперь лишь шлет своей горячий привет свободной русской гражданке, смело пробивающей себе путь под знаменем III Интернационала.

Да здравствует женщина-пролетарка, да примет она самое деятельное участие в строении нового коммунистического общественного строя, в реформе семейной жизни и осуществлении социалистического воспитания детей, задача которого подготавливать работоспособных, преисполненных духом солидарности граждан Советской республики.

Текущее.

— Валяй, Митька, еще, еще, поднавались...

— У-э-аххх!..

— Гайда, Ванька, зажаривай!..

— У-э-аххх!..

— Жарнем-ка, брат, куплетики про смазливеньких, финтифлюшек...

— У-э-аххх!..

— Зажаривай!..

Так, горяча и вывертывая ногами, веселится Гдов, так проводятся в жизнь культурно-просветительные задачи.

Советская Россия провозгласила великие лозунги, на веки золотыми буквами запечатленные на знамени пролетариата, святые лозунги освобождения женщины от векового рабства, от узкой, пошлой, мещанской морали, она во всей своей красе и силе становится в наши ряды, ряды революционного пролетариата, как желанная сотрудница и равноправный товарищ в беспощадной борьбе, которую ведет трудящийся против всех видов рабства и насилия.

Пролетариат, гордый и мощный в своей победе, смелым жестом отбросил все предрассудки гнилого буржуазно-мещанского строя, и одним из главных лозунгов выставил—просвещение, единую великую светлую мысль, что движет одна человечество в храм чистого знания.

Жизнь, во всей ее широте, во всех ее проявлениях, светлых и темных, освещение этой жизни, осознание ее—вот задача, вот единственное назначение театра, эстрады.

Создание здорового, морально и физически крепкого молодого поколения, здраво и трезво глядящего на предстоящую ему работу—вот одна из главных задач момента.

Но мы далеки от этого.

— У-э-аххх!..

— Зажаривай!..

Новый.

Из уезда.

Где совесть и правда?

Доложским Исполнительным Комитетом 30 Декабря 1918 года была выбрана закупочная комиссия для закупки хлеба, в которую вошел не безизвестный мародер и спекулянт Захар Андреев, д. Захрелья той же волости. Получив деньги и документы, он отправился закупать хлеб, который был им куплен в размере 50 п., но хлеб по адресу не попал. Его получили он сам и его родные и знакомые, а остаток 22 пуда был свален в дер. Русско-Николаю Фролову. Было произведено следствие и действительно отобран указанный хлеб, и дело было передано в Волостной Исп. Ком. Андреев оправдан... Все граж. говорят и знают вину, но боятся, т. к. в В. И. К. сидят его сыновья, а также родные и знакомые, с кем он делится.

В. Искри.

Доложский продовольственный отдел получил, не знаю, какое количество хлеба, для распределения голодающим вышеупомянутой волости и — поделили. Членами служащим Доложского совдепа и их семьям по 30 фун. на едока, а голодающим по 2 1/2 фун. — так поделили поровну, себе взяли верхки, а голодающим корешки.

Когда спросим, почему, так то они сказали, что «мы имеем право».

Голодающий М. Петров.

Гнездо спекулянтов.

В Вяжищенской волости Гдовского уезда, на пустоши «Прусаковой» живет некий человек по фамилии Башкир. И вот у этого Башкира настоящее гнездо спекулянтов таких же, как и он сам, и эта пустошь тем более удобна, что стоит на границе волости и потому здесь они делают переважку. Здесь иногда бывает по 10 лошадей, за которых дерут безумные цены, масла, мяса и чего там только нет. Недавно стоявшие в Козловом Берегу коммуны, пойдя искать дезертиров, наткнулись на масло, около 10 пудов мяса, свинины около 15 пудов и тут же другого спекулянта, поймавшего уже эту провизию, чтобы отправить дальше. Почаще бы, товарищи коммуны, посещали такие гнезда.

И. Артемьев.

Не пукают к свету.

Инициаторы 1-го съезда по Внешкольному образованию Гдовского уезда как из рога изобилия один пред другим сыпали всевозможными предположениями, пожеланиями и проектами.

Тут было всё для науки, начиная от Народных домов и многолетних читателей и кончая избями-читальнями и т. д., но что же мы видим на деле? В Гоголевской, ныне Рудненской волости, деревне, Кислина и Ждовля много лет страдали от той неурядицы, какая царяла в Кисленской школе благодаря учителя Феофанова, который сознательно манкировал своей обязанностью, который буквально морозил детей в своем доме. Во время царизма школа из дерев. Кислина была переведена за две версты на хутор, в дом Феофанова, благодаря настоянию Феофанова и поца, которому ближе было ходить. Но вот грянула революция, и мы бедняки вздохнули свободно: наконец-то наши полураздетые дети не будут ходить и мерзнуть беспечно в сыром и неотапливаемом доме Феофанова! — и порешили ходатайствовать перед уездн. отделом Народного образования о переводе школы опять в деревню Кислино, где нашли удобное помещение, и энергичная учительница из местных граждан поставила дело на правильный путь. Отдел уважил нашу просьбу: было предложено учительнице подать

заявление вместе с документами. Вдруг, спустя два месяца приказ — закрыть школу и всю обстановку сдать куда следует. Помилуйте, почему, на каком основании? Никаких оснований, так, с благотворительной целью, чтобы не выдавать Феофанову пенсию. Так постановила Коллегия.

В. Ф. Светлов.

„Начальство“.

В воскресенье 2-го Марта 1919 г. Председатель Мозковского Исполкома Платон Уголков приехал в село Кранивно пьяным.

Погуливая по селу, встретил гр. М. Иванова, с которым у него были личные счеты при старом режиме Николаевских времен. Уголков вынимает револьвер и, размахивая им, угрожает М. Иванову убить его на месте. После этого он арестовывает Иванова и сопровождает в комитет бедноты, чтобы они Иванова отправили под конвоем в Волостной Исполком. Председатель комитета бедноты села Кранивно Т. Антонов потребовал от Уголкова ордера на право ареста Иванова. Уголков этим вопросом весьма возмущен и грубо ответил, угрожая револьвером: «Я приказываю и ты должен исполнить, в противном случае я тебя сейчас же расстреляю». Председатель селенного комитета исполнил его требования.

В настоящее время, когда в волости страшный голод, это лицо, стоящее у власти, из хлеба гонит самогонку и устраивает попойки. А еще величает себя «коммунистом». Советывали бы уездной власти обратить на это особое внимание.

Освидеть.

Картежная игра.

В Вяжищенской вол. дер. Орел у молодежи сильно развита игра в карты «двадцать одно». Почти вся молодежь занята игрой в карты. Даже некоторые сочувствующие просаживают целые ночи. Товарищи сочувствующие, вы, как люди партийные, должны сами не играть, да и других удерживать. А вы сами организуете игроков и откупаете избы на целые ночи. Товарищи Орловские, кончите ли вы наконец это проклятое «очко»? Вы сами видите, что от игры в карты происходят драки. Прогрившие не редко крадут у родителей последние гроши. Пора положить этому конец.

А. Никандровский.

Стремятся к «просвещению».

Мне хочется рассказать о некоторых фактах, а выводы пусть сделают сами читатели.

Внешкольный Подотдел Народного образования организовал при музее ряд лекций как по вопросам чистого знания, так и по общественно-политическим вопросам. Об этом печатают объявления в газетах, рассылают программы по учреждениям, между прочим и в военный комиссариат. На первую лекцию пришли наряду с гражданами и красноармейцы. Зал был наполнен. На 2-ю лекцию (тоже зал был полон) пришло 2 красноармейца. На 3-ю... 3-я лекция по просьбе красноармейцев была перенесена на следующий день (так как у них были свои торжества), однако никто из них не пришел на лекцию. На последующих лекциях не видно было ни одного красноармейца. Кто же виноват? А то вот еще случай. 5-го марта пришли красноармейцы к комиссару Дюмидову просить зал Народного Дома для танцев. Тов. Дюмидов, полагая, что Народный Дом и танцевальный зал далеко не одно и то же, отказал. Не смотря на это, красноармейцы вечером явились к столу Народного Дома и потребовали открыть зал, а в противном случае

угрожали взломать двери. Когда это узнал комиссар Дюмидов, то последнему ничего не оставалось, как разрешить танцы. Ну, а во время танцев или «специальных» вечеров граждане Перевидские отказывают также штучки, что стены Народного Дома краснеют.

Сопоставьте эти два явления. «На лекцию нас палками не загнать, а для танцев мы готовы двери взломать».

В.

Хроника.

Первое заседание нового Исполкома.

В субботу, 8 марта, тотчас же по закрытии съезда состоялось первое заседание нового Исполкома, на котором члены Исполкома распределили между собою обязанности.

В президиум вошли: председатель — тов. Рюдов, тов. председателя — тов. Матвеев и секретарем — тов. Кондратьев.

Отделы распределены так:

Продовольствием тов. Мартинсон.

Земельный тов. Белов.

Соц. обеспечения тов. Новицкая.

Народн. образованием тов. Дюмидов.

Здравоохранения тов. Григорьев.

Хоз.-Экономическ. тов. Алексеев.

Дор.-технический тов. Курбатов.

Отд. Сов. Управл. тов. Васильков.

Отдел труда тов. Федотов.

В редакционную Коллегию на правах равноправного члена делегирован тов. Григорьев.

Телеграммы.

Под Ямбургом.

ЯМБУРГ, (Роста). Нашей артиллерией разбита дер. Сыренич. В районе Кривушей противник под прикрытием леса, но встреченный нашим огнем отошел.

Бегут от «белых».

ЯМБУРГ. На нашу сторону регулярно переходит население русской прибрежной полосы Чудского озера. Крестьяне отказываются служить в армии белых и охотно идут в Красную армию. (Роста).

Продвижение эстонских войск в районе Псковского озера.

ПСКОВ, (Роста). Штаб Н-ской дивизии получил сведения о быстром продвижении в районе Псковского озера красной эстонской конницы; конный эстонский полк занял Ней-Раппин.

Наши успехи в районе Чудского озера.

ПСКОВ, (Роста). На западном берегу Чудского озера наш успех развивается. Неприятель очищает побережье. Нами заняты деревни Лаксары, Кейвсоры, Парамалла и Ховамец.

Соединение Печорской и Мариенбургской групп нашей армии.

ПСКОВ, (Роста). Получено известие о соединении Печорской и Мариенбургской групп нашей армии. Образован единый красный фронт.

Наше наступление по направлению к Гольдингену.

ДВИНСК, (Роста). Из Митавском направлении наши части перешли в наступление в сторону Гольдингена.

Английские транспорты в Ревеле.

РЕВЕЛЬ, (Роста). Сюда прибыл два английских транспорта «Хилтонма» и «Хальне».

ЧЕРНИГОВ, 3 марта. Получены сведения, что в связи с продолжающимся наступлением советских войск на Одессу, часть буржуазии покинула город и переехала в Симферополь, Севастополь и Евпотирию.

На Псковском фронте.

РИГА, (Роста). В Псковском направлении наша рота была вынуждена оставить деревню Рябово. Нашим

броневым поездом деревня взята обратно. Неприятель оставил убитых. На других участках фронта положение без перемен.

Перемирие между Польшей и Директорией.

БЕРЛИН, (Роста). Радио. По украинскому сообщению, между украинцами и поляками враждебные действия прекращены по всему фронту. Перемирие будет продолжаться до разрешения всех спорных вопросов мирной конференцией.

Конференция коммунистов 2 армии.

ШТАБ Н-СКОЙ АРМИИ, (Роста). Конференция коммунистов 2 армии, в связи с событиями на фронте, продолжалась один день. Принята резолюция о необходимости реорганизации всех военно-учебных заведений и академии генерального штаба, приспособив их к пролетарской технике борьбы.

Оперативная сводка.

Западный фронт.

Нарвский район. Красные эстонские части отошли в исходное положение. В Чудском районе нами с боем занято несколько селений на западном берегу пролива между озерами. В Псковском районе наступление красных эстонских частей успешно продолжается. С боем занято ряд селений западнее Псковского озера. Южнее в Печорском направлении после упорного боя нами занято несколько селений в 15 верстах юго-восточнее мест. Печоры. В Митавском районе в Либавском направлении красные латышские части под натиском противника отошли на новые позиции. В Шавленском районе наши части без боя отходят к Поневежу. Приняты меры к восстановлению положения. В Пинском направлении красные белорусские части отошли на новые позиции западнее Лунища. Южнее в Сарнском направлении мы отошли на 15 верст к северу от Домбровиц.

Всем Районным Отделам Народного Образования Гдовского уезда.

В Отд. Нар. Обр. поступают сведения, что в некоторых местностях Культурно-Просветительные Кружки (О-ва) подвергаются различным стеснениям не только со стороны местных учреждений, но даже отдельных лиц.

Бывали случаи, что кружкам давались предписания и распоряжения, нарушающие их нормальную работу, имущество и помещение кружков захватывались для сторонних надобностей. Отд. Нар. Обр. считает долгом поставить на вид всем учреждениям и лицам, что вмешательство в законную деятельность кружков, существующих и работающих по утвержденным Отделом Уставам, недопустимо, и преступно нарушает великую задачу дела Народного Образования. Каждый сознательный защитник Советской Власти должен помнить, что работа в кружках в самой толще народных масс подготовляет быстрое движение взрослого населения к просвещению, развивает его самостоятельность и подготавливает новых работников для строительства Социалистического Отечества.

Только врагам Революции нужно тормозить дело Народного Образования. Необходимо бережно относиться к кружкам, помогать им, а не отбивать у них охоту к работе.

Поэтому Отд. Нар. Обр. просит Районные Отделы принять на себя заботу о правильной и непрерывной деятельности местных кружков, неуважительно сообщая отделу о всех случаях насильственного вторжения в деятельность Кружка кого бы то ни было. Со своей стороны Отдел примет все меры к прекращению указанного недопустимого явления.

От Народного Комиссариата по просвещению.

Товарищи!
Театр — народная радость и народное дело.

Совокупно всем сходим творится и переживается театральное действие: сообща веселятся и печалются все сбравившись на зрелище, — сообща задумываются над тем, какова жизнь, и над тем, как жить и как строить жизнь.

Театр — сила, соединяющая людей в общении восторга и разумения, ликования и скорби, решимости и надежды.

Театр — сила, организующая народную душу, выковывающая и выражающая народную мысль и волю народную.

Театр — самовоспитание народное.

Революция любит Театр, и в революционные времена он оживает и расцветает. Пока Театр служит забаве и прихоти богачей, он падает, потому что в развращенном обществе нет единодушия и единомыслия, нет объединяющего людей высокого порыва. Но всеобщее народное одушевление создает и высокий Театр.

Революция нуждается в истинном Народном Театре, и Театр делается потребностью революционного народа. Перед Рабочими и Крестьянами история поставила огромную задачу пере-создания жизни на новых началах. Театр является могучим средством в деле осознания этой задачи, могучим орудием организации духовных сил в деле ее осуществления.

Те, кто понимает, как необходим в наши дни Театр народу, отзовутся на наш призыв к организованной деятельности для народного решения этой неотложной задачи.

Театральный Отдел Народного Комиссариата по Просвещению созывает на 20 марта 1919 г. Съезд представителей городских и деревенских ор-

ганизаций, имеющих заботу о насаждении и развитии по местам рабоче-крестьянского театра.

На Съезде будет решен вопрос о том, как наладить, двинуть вперед и упорядочить это дело по всей России. Существующие организации должны найти широкую поддержку, многочисленные новые должны возникнуть при содействии и помощи Театрального Отдела. На Съезде определяются пути всеобщего действия в целях создания и усовершенствования рабоче-крестьянского театра в государственном масштабе.

Резолюция.

вынесенная фракционным собранием Прибужской Волостной Организации партии Коммунистов (Большевиков) от 9-го февраля 1919 г.

Заслушав доклад тов. Уланова о переживаемом моменте и в частности о создавшемся Нарво-Юрьевском фронте, единогласно постановляем бороться до полной победы Коммунизма. Клянемся вступить в бой с бело-гвардейскими бандами и всей силой, которая лезет на пролетария. По первому зову или приказу Высших Коммунистических организаций Прибужской Волостной Коллектив полностью выступает и идет в бой. Лучше умереть, чем быть побежденным и находиться в рабстве у наймитов капитала и убийц пролетарских масс. Шлем привет чрез посредство печати нашим вождям международного коммунизма, т. т. Ленину, Зиновьеву и Троцкому и всем тем, которые несут вперед Красное знамя Коммунизма.

Да здравствует Международная Социалистическая Красная Армия.

Да здравствует Победа Берлинских Коммунистов.

Да здравствует Победа Труда!

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Товарищи рабочие и работницы всех профессий и служащие, просим собраться въ воскресенье 16-го Марта 1919 года в помещении Гдовского Уездного Исполкома для организации городского и уездного профессиональных союзов.

Ввиду важности собрания просим по возможности прибыть всех к 12 час. дня.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ БЮРО:

Э. Озоли, Н. Иванов и П. Молохов.

Налоговой подотдел Финотдела Гдовского Уездного Совдепа

доводит до сведения всех владельцев торговых и промышленных предприятий, что они обязаны до 15 марта 1919 года подать заявления в подотдел о регистрации предприятий. Заявления должны быть оплачены гербовым сбором по 5 руб. каждое и поданы на все без исключения торговые заведения, считая развозный и разносный торги, а на промышленные, только имеющие свыше двух наемных рабочих.

Владельцы предприятий и промыслов обязаны в заявлениях указать род и местонахождение предприятия.

О закрытии или прекращении предприятия, а также о переводе его в другое помещение, либо о передаче его другому лицу владельцы предприятий обязаны в двухнедельный срок со дня закрытия, прекращения, перевода и передачи подать об этом Налоговому подотделу заявление.

От регистрации освобождаются 1) общества потребителей с капиталом не свыше 10.000 руб.; 2) в сельских местностях заводы кирпичные, гончарные, известе-обжигательные, смолокурные, с числом наемных рабочих не свыше двадцати, хотя бы и при употреблении механических двигателей; 3) лесопилы, имеющие не более одного пильного станка, хотя бы при употреблении механического двигателя; 4) мельницы ветряные, водяные и приводимые в движение механическими двигателями, имеющие не более четырех жерновых поставок и одного вальцового постава (а водяные мельницы и при двух вальцовых поставках).

За несоблюдение установленных требований и за сообщение в заявлениях неверных сведений виновные подвергаются штрафу до пятисот руб.

Гдов, тип. К. Т. Томсона, Петроградской губ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Экономический Отдел сим доводит до сведения, что в гор. Гдове ВЕСЕННЯЯ КОННАЯ ЯРМАРКА назначена на 21 сего Марта в пятницу.

Утерян паспорт, выдан Гдовским Испов. Комитетом Анне Григорьевне Крочковой 11 мая 1918 г. за № 251. Считать недействительным.

Протокол № 24.

закрытого заседания 5-й участковой Чрезвычайной Комиссии по борьбе с контр-революцией, спекуляцией и преступлениями по должности, в составе Председателя ее Тимофеева, Членов: заместит. Председателя Ручко, Следователей Беляева, Летуса и Левина и Секретаря Козловского, 28 февраля 1919 года состоявшегося.

СЛУШАЛИ.

Дело № 109, доложенное Следователем Летусом, по обвинению Военного руководителя Боброевской волости Степана Язюкова в принятии взятки 3000 р. от Павла Бояринова, за освобождение от военной службы последнего, и Бояринова в даче взятки.

Дело № 64/4, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. дер. Луг. Ремедской вол. Густава Яковлева Петерсона, в тайном винкурении и хранении золотой и серебряной монеты.

Дело № 64/4, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. дер. Загорье Бельской вол. Тимофея Яковлева и его сына в укрывательстве огнестрельного оружия, серебр. монеты и военного полевых бинтика.

Дело № 65, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. дер. Усаднице Свиндической вол. Ивана Кожурова в спекуляции и укрыват. огнестрельного оружия, с постановлением пунктовой № 3 Комиссии, об оштрафовании обвиняемого на 10.000 р.

Дело № 5, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. гор. Шлисельбурга, Федора Иванова Титова в преступлении по должности.

Дело № 3, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. воспитанника Гдовского Реального училища, Николая Юлиусовича Вальдмана, в агитации против Советской власти.

Дело № 62, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению Савелия Матвеевича Матвеева в спекуляции овсом.

Дело № 55, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гражд. дер. Верхояли, Гдовской вол. Александра и Василия Никитиных, в неоплачении Советской власти и спекуляции.

Дело № 39, доложенное Следователем Беляевым, по обвинению гр. гор. Гдова Ерухома Генриховича Шустина и Петра Иларионовича Ларионова в присвоении мошенническим путем парикмахерской Эдлы Мунштрем и спекуляции.

ПОСТАНОВИЛИ:

Обвинение Военного руководителя Язюкова признать доказанным и дело в отношении наказания его передать в Военно-революционный Трибунал, а Бояринова, оштрафовать на 2000 р., а для объявления ему постановления и приведения его в исполнение, послать выписку сего протокола Заведывающему Гдовским Исправительным домом.

Густава Петерсона, за тайное винкурение, что вполне доказано, оштрафовать на 5000 руб. (пять тысяч р.), а в отношении вопроса, куда обращена золотая и серебр. монета, дело возратить Следователю Беляеву, для дознания.

Тимофей Яковлева и сына его, оштрафовать по три тысячи руб. (3000 р.) каждого, как уличенных в хранении оружия и др. указанных предметов, а дело возратить Следователю Беляеву для дознания и выяснения, где находится оружие и др. предметы.

Отменить постановление пунктовой Комиссии в отношении наложения штрафа, а дело передать в Подполков. Следств. Комиссию Сводного дивизиона Петроград округа для наложения наказания, как на состоящего на службе в Красной Армии, а внесенный обвиняемым залог одну тысячу р. (1000 р.) хранить в кассе при Комиссии, до востребования, по окончании дела.

Признать Титова виновным в мошенничестве и присвоении денег и дело, как уголовного характера, передать на рассмотрение Народного Суда 5 уч. Гдовского округа, за которым перечислить содержание обвиняемого в Гдовском Исправит. доме.

Как возникшее на почве личных неудовольствий, по заявлению Матвеевой, за не доказанностью обвинения, прекратить и сдать в архив.

Дело возратить Следователю Беляеву для дознания в отношении выяснения, где находится отобранные, при обыске деньги.

Дело в отношении красноармейца Александра Никитина передать в Военно-революционный трибунал, а отца его Василия Никитина оштрафовать на пять тысяч руб. (5000 р.), а излишек хлеба конфисковать.

Признать обвинение доказанным и оштрафовать обвиняемых Шустина и Ларионова на одну тысячу руб. (1000 р.) каждого, Гдовскому Экономическому Отделу поставить на вид неправильные действия по отношению потерпевших супругов Мунштрем, а парикмахерскую возратить по принадлежности владельцу ее Мунштрем.

Председатель Тимофеев.

Члены: Ручко, Летус, Беляев и Левин.